

深度

聚焦新能源汽车 (中)

浙江新闻名专栏

市政府常务会议日前通过了《宁波市新能源汽车推广应用实施方案》，加大新能源汽车推广力度。此前一个月，国家连出4项新能源汽车刺激政策，为汽车销售扫清障碍——

新能源汽车产业化迎来“临门一脚”

记者 易鹤 周骥 实习生 沈丽丽 许嘉琛

产业化最后关卡被打通

7月以来，关于新能源汽车的各种利好消息接踵而至。针对目前新能源汽车产业化推广的瓶颈，相关部门频频出手，推出一揽子政策为新能源汽车销售铺平了道路。

据悉，今年上半年我国新能源汽车产销超2万辆，业内人士预计，今年全年新能源汽车产销将达到去年的3倍，突破5万辆。

伴随着新能源汽车销售实现破冰，整车企业对新能源汽车产业的大规模推广也将成为未来五年投入的重点。

业内人士表示，此次政策扶持力度空前，既对整车企业带来利好，也对整个新能源汽车上下游产业起到积极作用。

有分析指出，以现阶段新能源汽车推广而论，进行大幅度政策调整，必将加大推动新能源车普及应用的步伐，也让中国新能源汽车的销售数量实现倍增成为了可能。

企业已经感受到来自政策面和市场的“东风”，“整个形势跟以前相比可谓是翻天覆地的变化，新能源汽车市场正如火如荼。”国内一家知名新能源汽车生产企业的负责人表示。

据悉，上汽正在积极抢占新能源汽车市场。江淮汽车、北汽新能源、比亚迪等自主品牌同样希望通过在公务用车市场的率先普及，提升产品竞争力，为布局私人消费市场做准备。

资料显示，目前国内新能源汽车在售车型近20款，预计未来两年还将投放近30款新车，投放速度明显加快。

业内人士表示，受益于各级政府政策的大力支持，各地城市纷纷启动



新能源汽车应用，新能源汽车行业出现较快的增长，2014年将成为新能源汽车行业发展的关键一年。

宁波市首辆无轨电车露出真容。

(易鹤摄)

甬企抢滩新能源汽车商机

按照《节能与新能源汽车产业发展规划(2012-2020年)》要求，2015年我国新能源汽车销量将达到50万辆，2020年这一数字将上升到500万辆。

面对巨大的市场蛋糕，我市相关企业瞄准商机，抢滩新能源汽车市场。整车企业纷纷加码投入新能源汽车的研发，而一些零部件企业则已经挤进了特斯拉、宝马的新能源汽车供应链体系。

宁波金和新材料股份有限公司、宁波力邦新能源科技有限公司等企业

致力于关键原材料生产，累计年产值超过6亿元。新中宇集团斥资18亿元进军动力电池领域，聘请日本、韩国等国的专家，研发多规格锂离子电池。宁波南车新能源科技有限公司拟投资18亿元，在宁波打造亚太地区最大、世界前三的超级电容产业基地。

整车制造企业也十分看好新能源汽车市场，纷纷投入巨资研发。宁波吉利汽车制造公司已初步研发成功一款类似SMART的新能源汽车，已进入最后的调试阶段。

宁波南车城市轨道交通装备有限公司目前已将新能源汽车的电机、电控系统、电机、电源三大核心技术产品全部落户宁波，投资打造储能式无轨电车制造基地。

另外，墨西新能源汽车研究院、均胜新能源汽车研究院等摩拳擦掌，着力于新能源汽车相关产品的开发。

不久前，总投资50亿元的新能源汽车工业园正式签约，预计于2016年投产，将达到年产5万辆SUV新能源汽车、年销售额400亿元以上的规模。

“宁波企业在动力电池、驱动电机、电控系统及关键材料方面进步明显，初步具备形成新能源汽车整车及关键核心零部件产业集群的条件，随着利好政策的相继落地，宁波新能源汽车产业必将加速驶入快车道。”市科技局相关负责人表示。

宁波“军团”值得期待

新能源汽车产业无疑是一片广袤的“新大陆”，宁波“军团”如何去社

大自己，同时开疆扩土，构筑经济新增长点？有关业内人士认为，按照宁波现有的技术、产业基础，纯电动和混合动力应该作为主攻方向，特别是电池、电机、电控等关键零部件需要在短时间内取得突破，奠定自己的行业领先地位。

近年来，宁波和汽车产业已经结下不解之缘。用不了几年，一个千亿级的汽车制造业将展现在我们面前，年产100万台汽车将成为现实。经信专家表示，由龙头整车企业来带动产业链的发展模式，不仅是传统汽车制造业可行，在新能源汽车制造领域可复制一试。来自整车企业的人士也认为，宁波汽车产业应该坚持传统能源和新能源齐头并进、互相促进。

在传统汽车领域，中国汽车的技术创新可以说比先进国家“慢人一拍”，而新能源给了一次同时起跑的重大机遇。产业研究专家说，宁波在新能源应用的环节有了进展，接下来要注重自主创新 and 引进吸收相结合，做到整合优势资源。此外，新能源汽车特别是纯电动汽车，在推广应用上必须有配套设施跟进完善，这些基础设施的大量建设，也为产业发展提供了广泛的市场需求。

随着国家大力推广新能源汽车，可以预见的是，这个新兴产业肯定是“兵家必争之地”，因此，产业发展布局尤为重要。纵观今日宁波，“两城、三带”的空间布局已见雏形。“两城”的空间布局国际汽车城、新材料科技城。看前者，新能源这个关键词出现频率会越来越多，与传统汽车交相辉映。看后者，优秀的科研机构、配件企业走在了世界前沿，前程光明。慈惠江北产业带、北仑鄞奉产业带、象山宁海产业带也都基础扎实、方向明晰。

新能源汽车的未来，宁波“军团”、“动力”值得期待。

浙江摄影系列大展在甬揭幕 宁波殷福军作品获纪录类金奖



市民在宁波美术馆观赏摄影作品。(记者 周建平 摄)

本报讯(记者陈青)由省文联、省摄影家协会共同主办的庆祝中华人民共和国成立65周年——浙江摄影系列大展昨天在宁波美术馆开幕。本次浙江摄影系列大展包含了浙江省第十五届摄影艺术展和2014浙江当代

摄影新锐展。浙江省摄影艺术展每两年一届，是我省规模最大的综合性省级摄影艺术展。本届摄影展经过5个多月的征稿、评审、公示，从13000多件作品中评选出纪录类、艺术类、商业类、多媒体类

和青年组的245件精品力作，体现了我省摄影艺术发展的最高水准和最新风貌。在本次艺术展评选中，宁波摄影人获奖颇丰，共有33幅(组)作品获奖及入选，其中殷福军的作品《托起生命的希望(组照)》荣获纪录类金奖。林文强的作品《女孩心思》和《剃须刀》分获艺术类银奖和商业类铜奖，吴维春的作品《刀具》也获得了商业类铜奖，沈志鹏的作品《送战友》获得纪录类铜奖。

2014浙江当代摄影新锐展是我省面向具有发展潜质和创新意识的优秀中青年摄影艺术家打造的高端展示平台。浙江当代摄影新锐展和长期落户浙江的TOP20中国当代摄影新锐展每年交替举办，是推动浙江摄影艺术多元多向探索的重要抓手，有力地促进了浙江摄影从理念到技法上的不断推陈出新。

本次大展展出作品400余幅。浙江省第十五届摄影艺术展评选出的金奖作品10件，银奖作品18件，铜奖作品28件，入选作品189件；新锐展共入选10人作品。通过这些作品，可以看到浙江摄影艺术的整体风貌和潜藏艺术的精神追求，突出展现“中国梦、美丽浙江”为主旨，表现浙江的山水之美、民风之美、发展之美。

据悉，展览将持续至9月2日。

宁波文化卡首批加盟商户超过60家 不少商户推出5折优惠

本报讯(记者陈青)宁波市文化卡筹建办公室的电话昨日响个不停，有市民来电咨询文化卡什么时候可以办理、折扣力度如何，也有商家来咨询加盟条件等。记者昨日自文化卡筹建办公室获悉，目前已有60余家商户加盟，每家商户都推出了较大的优惠额度，其中有不少商户还推出了5折的低折扣，让持卡文化卡消费的市民真正享受到实惠的“文化餐”。筹建办公室再次提醒市民，文化卡将于9月1日开始办理，市民可至市新华书店书店店等8个地方办理。

首批60余家商户涉及剧院、书店、报刊发行、电影院、文博景点、休闲娱乐、体育健身、教育培训和文化制造等各个文化消费门类，每家商户都推出了打折优惠，最低的达到了5折。6家加盟的剧院中，除外包演出和特价票务外，最低折扣相当于储值卡的优惠力度在7.5折至9折。此外，还有10家休闲娱乐类商户、10家体育健身类商户、10多家教育机构优惠力度在5折至9.5折。加盟商家的具体优惠幅度，请市民在办卡时详见《宁波文化卡使用手册》。

打电话来筹建办咨询的市民表示，文化卡能享受这么多优惠，“必须入

手”。而加盟商家表示，给文化卡的优惠力度是最大的。宁波文化广场投资有限公司副总经理胡科富介绍，之前宁波文化广场运动游泳健身中心、育乐湾少儿社会体验馆等不设优惠，此次对文化卡也推出了一定折扣。他说：“市民文化卡的推出对文化商户来说是喜讯，宁波文化广场当仁不让地加入这个平台，将文化广场资源打包加入文化卡，让更多的市民尝试体验丰富多彩的文化产品。”市新华书店副总经理胡晓军表示，此前书店贵宾卡的打折限

度也只有8.5折，现在文化卡的加盟可以享受8.5折，指定专柜5折，联营商品全场9折(个别除外)。“在倡导全民阅读的今天，文化卡将如同一名使者，邀请更多的市民走进书店。”

目前，文化卡的招商工作还在持续，宁波范围内有合法经营许可，有品牌知名度或有一定口碑的文化消费场所及文化产品生产企业都可申请加盟。咨询电话：81850000(宁波民生e点热线) 87685393(宁波市文化卡筹建办公室)。

宁波文化卡指定办卡点

Table with 4 columns: 序号, 站点, 地址, 联系电话. Lists 8 locations for cultural card activation.

办卡时间周一至周五(法定节假日除外): 上午: 9:00-11:30 下午: 2:00-5:00

文体资讯: 军事问题专家、中国人民解放军少将、国防大学教授朱成虎... 宁波市图书馆与社科联合推出的“天一展览”之“宁波的桥”摄影展日前在参观者中引起强烈反响...

公告: 浙江省三门湾大桥及接线工程属省重点工程... 宁波市属管单位联系人: 王工: 0574-87410902, 18957828390... 宁波市高等级公路建设指挥部 2014年8月27日

我市戏剧舞台5年来佳作迭出 “相约梨园”成为戏迷盛事

本报讯(记者陈青 通讯员马玲)五年以来，我市戏剧舞台创作繁荣，舞台上涌现如音乐剧《告诉海》等一批优秀作品；戏剧票友品牌活动“相约梨园”已连续举办四届，成为戏迷盛事；戏剧人才成绩优秀，沃幸康等获得中国戏剧节“优秀表演奖”……这是记者昨日召开的宁波市戏剧家协会第八次代表大会上获得的讯息。

五年来的戏剧艺术舞台涌现了一大批优秀作品。音乐剧《告诉海》获得全国“五个一工程”奖，儿童剧《神奇的田螺壳》获全国儿童剧优秀剧目展演金奖，甬剧《宁波大哥》获得中国戏剧节剧目奖，另有越

剧《烟雨青瓷》、姚剧《王阳明》、甬剧《安娣》等获得全国、省级等各项大奖。专业戏剧之外，全市还广泛开展小戏小品创作，慈溪的小品《文件夹》获全国第十六届“群星奖”和省第23届戏剧小品邀请赛金奖，小戏《农家乐》获“中华颂”全国小戏小品征文一等奖等。我市还通过各种形式宣传和推广宁波地方戏曲，甬剧《风雨祠堂》在上海世博会期间献演上海大剧院，甬剧《典妻》晋京庆祝“梅花奖创办30周年”，姚剧《王阳明》赴台湾演出等。

作为市戏剧家协会的品牌活动，“相约梨园”已经连续举办了四届，分别以“戏迷折子戏展演”、“戏剧票友

大赛”、“校园戏剧大赛”、“戏剧大展演”为主题，吸引了来自全市乃至周边城市不同行业近2000名戏剧爱好者参与。一批青少年戏剧苗子脱颖而出，推荐参加全省乃至全国戏剧票友大赛并获奖的选手有26名，其中7人荣获全国“小梅花”称号。

我市戏剧人才培养成果丰硕。沃幸康、寿建立、徐晓飞、谢进联等在全国、省级比赛中获大奖，一大批优秀青年演员展示了良好的专业水平。目前，宁波市戏剧家协会共有会员437名，其中省级会员136名，国家级会员34名。

昨日的大会还举行了市戏剧家协会换届选举。